

石洞沟煤业吹响年末攻堅決勝“冲锋号”

■ 王姣

近日,笔者在四川石洞沟煤业安全生产指挥中心看到,通过监控系统观察,各类机械设备正在有序运转,各岗位员工都在紧张有序地忙碌着,呈现出一幅冲刺全年目标任务的生产画卷。

进入四季度,石洞沟煤业持续深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述精神、《新安全生产法》有关规定和上级关于安全生产工作的重要指示、指令、部署,以“转作风、夯基础、强管理、保安全”为总抓手,全力以赴抓好安全生产各项工作,确保全面完成全年各项目标任务。

“咬定”目标压实责任。该矿对照年初制定的各项目标任务扎实推进工作,鼓励全矿员工扛起安全政治责任,认真落实安全生产岗位责任制,以高度的思想自觉和行动自



觉,抓好现场安全管理,坚决实现安全“零目标”。各级管理人员切实担负起自身的责任,善于监督、敢于监管,强化过程管理,提高执

行力,切实做到安全生产可防可控。

盯紧重点环节管控。认真贯彻落实安全风险分级管控原则,确保重大安全风险始终

处于受控状态。紧盯隐患问题,加强重点头面、重点环节和重要时段的安全监管,加大安全查岗力度,狠反“三违”;严格按照“四不放过”原则,加强对各类超限报警的追查及处理力度,严肃问责。

树立“铁”的纪律作风。该矿充分利用安全生产例会、安全政治学习会和班前会等时间,引导员工坚持不忘初心,真抓实干,增强主动性,打好主动仗,增强政治定力,牢固树立“铁”的纪律作风。纪检部门要认真贯彻落实“四铁”精神,以“零容忍”的态度,解决作风不实的问题。

聚焦生产经营工作。该矿倡导员工牢固树立“过紧日子”的思想,严格把控成本、材料费等各项费用支出,加强闲置物资处理力度,全力以赴做到提质、降本、增效。强化业务技术保安,抓好采掘工作面接续工作,确保无缝接替,做好工作面回撤及初采安全管理工作,确保安全技术措施落实到位。

西南油气田 天然气净化总厂 全力抓实 冬季天然气供应

国庆长假后,川渝地区迎来新一轮降雨,气温持续走低,川渝地区即将进入冬季天然气供应保障时期。为积极应对今冬天然气供应或将偏紧的形势,确保全年各项生产经营指标和冬季保供任务圆满完成,西南油气田天然气净化总厂超前谋划、未雨绸缪,在抓好净化装置检修的同时,持续加强生产运行管理,开足马力加快生产,确保装置产能最大发挥。

定好“时间表”,生产检修齐头并进。截至10月11日,西南油气田天然气净化总厂累计完成原料天然气处理量122.29亿立方米,完成年计划的84.34%,较全年时间进度提前了7%,为最后阶段的全力冲刺打下了坚实基础。提前17天优质高效完成遂宁净化公司、安岳净化公司、引进分厂、忠县分厂、万州分厂装置检修,释放产能1.03亿立方米。目前,大竹分厂装置检修正在进行中。天然气净化总厂将进一步强化统筹部署,定好时间节点,精细化装置生产运行,优化装置大修方案,确保生产检修“双胜利”。

列好“责任表”,安全环保常抓不懈。冬季保供期间正值党的十九届六中全会召开,天然气净化总厂将全面实施安全环保升级管理,要求各级领导干部严格履行“三管三必须”职责,对安全环保各项工作亲自抓、带头干。梳理完善特殊敏感时间段前后安全专项大检查任务清单,组织开展地毯式排查,确保不留死角。严格落实基层班组主体责任、直线责任和属地管理职责,结合日常巡检和检修开展隐患排查与治理工作,进一步夯实安全环保基础。

理好“任务表”,强化保障未雨绸缪。为全方位护航冬季保供任务的顺利完成,天然气净化总厂从队伍稳定、疫情防控、应急处置、后勤保障等方面梳理出任务大表,逐项完成。积极开展气排球、徒步走、跳绳等形式多样的体育活动和比赛,不断增强员工体质,塑造阳光心态。慎终如始做好疫情防控,动态监控员工健康状况,落实好海外人员疫情防控工作,做好海外人员返岗保障。充分吸取以往冬季生产异常事件案例,优化完善冬季装置运行应急预案,开展硫化氢泄漏处置“双盲演练”等,确保人人过关。开展冬季行车安全大检查活动,全面排查车辆安全隐患,清理补充随车应急物资,强化驾驶人员安全教育和预防性驾驶培训。

(杨元福 曾利伟)

中能煤田 积极应对力保煤炭供应

■ 马翔 王惠武 邱小强

10月6日凌晨3点,当最后一节车厢检查无误后,装车工吴斌揉了揉发红的眼睛,紧紧身上的棉衣,向下一个站点走去。近期,为了积极响应和保障冬季电煤供应,陕西中能煤田有限公司在确保安全的前提下,充分调动干部职工的工作积极性,主动承担起国有大型企业的政治担当,科学组织、统筹安排,做好迎峰度冬煤炭保障供应。

“萝卜快了要洗泥”,该公司不因市场需求煤炭紧俏便放松煤质管理,为确保市场竞争力,

重新修订了煤质管理办法,制定了全过程管控、系统化管理,明确提出优质化服务的管理流程。将煤质管理贯穿于生产、运输、洗选、销售等各个环节,形成了公司例会有人问、生产调度有人管、现场巡检有人查,各尽其责、齐抓共管的新管理工作流程。此外,积极与长协客户沟通、联系,加大对大客户的煤炭兑现率。

生产源头做到科学组织,多方联动。面对综采工作面煤层低的实际,他们坚持以制度先行,一个生产单元一套政策,对生产工艺进行优化,开展了煤质管理会战,合理安排煤层配采,水分、灰分的控制。地测部门加大工作

地质变化写实,实时更新地质变化预警,对煤层变化提早制定应对措施,确保少出矸石;市场销售部加强煤质采样工作,全天24小时采样到现场,确保煤质化验实时掌控。

“通过严格执行公司的煤质管理办法和煤质跟踪管理办法,我们有效消除了‘铁路警察’各管一段的被动管理,以严格的生产、运输、洗选、配比控制,公司的原煤发热量比原先提高了3个百分点。”面对当前公司的煤炭管理,市场销售部负责人如是说。

为确保公司煤炭产品质量,中能煤田公司从班前会职工的认同意识抓起。充分利用

周五学习会、班前会等场所,大力宣传煤质管理对企业和个人经济收入的利害关系,引导干部职工改变煤炭生产的观念,让职工都把煤质就是利润源看作是生命工程,一丝一毫都马虎不得。

为确保煤炭能及时运输出去,中能煤田公司积极关注煤炭市场动态,不断调整生产工艺流程,优化组织工序,提高装车效率,根据天气情况,制定针对性的保障应急措施。多方调研市场信息,加大用户走访力度,反馈矿井生产情况和煤种变化信息,对客户负责,增强双方信任度。

中铁二十一局三公司埃塞俄比亚在建项目发起施工大会战

“统筹联动,资源共享,大干60天,必须确保产值1.5亿比尔,力争实现2亿比尔。”中铁二十一局三公司埃塞俄比亚甘贝拉、史申达、季马三个公路项目,自10月1日起,相继吹响劳动竞赛号角,形成埃塞俄比亚境内项目大会战良好局面。

受各种因素影响,该公司埃塞俄比亚在建大个施工项目,普遍出现了工期滞后、人心不稳的不利局面。为全力扭转当前困境,自8月13日以来,该公司总经理王小庆亲自带队,二级助理郝礼,副总经理雷荣仁以及由该公司总部和国内各项目抽调的精兵悍将,先后三批次抵达埃塞俄比亚现场帮扶助力。

稳定人员思想、巩固业主关系、勘察项目实情,经过一个多月的调整与整合,工作组结合当地气候特点,根据三个项目的实际资源配置,以及国内资金、设备、人员的陆续到位,决定在祖国国庆之际,在埃塞俄比亚发起“树形象、开新局”大干60天劳动竞赛。

在史申达公路项目劳动竞赛动员会上,该公司总经理王小庆要求海外全体干部职工,要坚守使命、不负重托,在平凡的岗位上传承工匠精神。要科学研判当前形势,充分认识到干好海外,尤其是季马项目对埃塞公路市场的重要性,一定要通过有限的资金盘活项目,靠自我造血使项目进入良性运转,确保各项目施工生产稳步推进。他指出,埃塞俄比亚全体参建员工必须要精诚团结、勇于担当,在困境中寻找成功之路。在提升团队凝聚力的同时依靠集体的力量把控大局。

该公司二级助理郝礼在甘贝拉公路项目大干动员会上要求项目参建员工:一是要统一思想、齐心共进,精心布局;二是要强化责任、加强管理、体现作为;三是要顶住关键、抓住重点、争做超前;四是增进团结、行程拳脚、发挥凝聚作用;五是严抓安全、狠抓质量,打造企业品牌;六是加强党建、发挥作用、“两个作用”起头并进。

该公司副总经理雷荣仁在季马公路项目大干动员会上要求项目参建员工:一是要统一思想,所有参建员工必须将意志统一到项目管理上,要有一盘棋的大局意识,务必服从项目管理;二是要加强超前意识,要讲大成本,做好项目月资金计划,确保生产必须的物资设备及时足额供应;三是要以加强安全、质量管理提升责任意识;四是要发挥团队优势,既分工又合作,以沟通促团结;五是要做好项目对上计量工作;六是要加强宣传工作;七是要抓好疫情防控。

(王旭龙)

朱仙庄矿严抓节后安全生产

国庆假期一结束,安徽朱仙庄矿就迅速安排部署节后安全生产工作,通过召开收心会议、强化现场管理、严查安全隐患等举措,严把节后安全生产关,确保实现“全年夺胜利”目标。

召开收心会议。该矿利用班前会、调度会等,层层组织召开收心会议,教育引导干部员工淡化过节气氛,快速调整心态,认真传达上

级安全工作指示精神,详细安排部署节后安全生产工作,杜绝酒后人员、思想不稳定人员和精神状态不佳人员上岗,确保上岗员工思想到位、精神到位、工作到位,以饱满的热情和十足的干劲,投入到各项工作中去。

强化现场管理。该矿要求各级管理人员深入井下现场,紧盯安全管理关键环节,协调

解决生产过程中的难点问题,区队、科室合理安排经验丰富的干部跟班,对安全管理薄弱工序、薄弱地区、薄弱时段、薄弱人员实施重点监管,加强现场作业人员的安全排查,要求作业人员严格按照操作规程作业,坚决防止“三违”现象发生,确保生产过程安全。

严查安全隐患。该矿组织安全检查流动

小分队,对所有岗位危险源详细梳理,对井下所有作业点进行“拉网式”安全大检查,特别加强顶板支护、“一通三防”、防治水和机电运输等系统的安全隐患排查,将排查出的隐患严格按照“五定”管理原则和闭环管理要求整改落实,切实做到隐患及时发现、及时整改、及时消除,安全管理无一失。(张万学)



党代会归来话安全

10月8日,国庆长假后的第一个工作日,刚刚参加安徽省铜陵市第十一次党代会归来的新桥矿业公司“李建辉劳模创新工作室”主任李建辉(前排中)就在该公司安全大讲堂内为群众安全监督员宣讲党

代会精神和党史知识。

他号召群众安全监督员要把握精神实质,把党代会精神落实到安全生产实际工作中,以更饱满的热情守护矿山安全。

朱常林 摄影报道

寿光建设集团 积极组织员工参加无偿献血

为保证季节性临床血液供应,应对各种突发事件临床用血的需要,根据寿光市人民政府文件精神,近日,山东寿光建设集团有限公司组织员工参加了无偿献血活动,为社会奉献爱心,用实际行动传递正能量。

献血活动现场,该集团员工在医务人员的引导下,主动了解献血相关知识、流程和注意事项,有序进行填表登记、血压测量、抽血化验,在确定符合献血标准后排队献血。参加献血的员工中既有长期坚持献血的老员工,

也有第一次参加献血的年轻员工。他们个个精神饱满,热情高涨,纷纷撸起袖子,献出温暖且满载希望的热血,用担当践行初心,用爱心护佑生命。

多年来,山东寿光建设集团有限公司积极履行社会责任,支持社会公益事业,大力弘扬“献血救人,无尚光荣”精神,积极组织开展无偿献血活动,为保证临床用血作出了重要贡献,充分展现了集团员工无私奉献,舍己为人的精神风貌。

(李疆)



示:“近年来,我们组织青年员工开展禁毒宣传教育,下一步要加大力度,增强全体员工拒毒、防毒意识。”参观活动结束后,团员青年还在团旗下集体宣誓,表达出“珍爱生命 远离毒品”的信念,积极树立全员禁毒的良好社会氛围。

银光集团禁毒委员会办公室工作人员表

王菲:致力于清洁能源开发

随着人口增长、经济发展,能源的需求也日益增多。大力开发清洁能源,加速能源转型,成为经济、社会、环境可持续发展的必由之路。

一批在清洁能源开发与利用领域默默耕耘的精英们,早已为此布局多年。他们励精图治、发奋图强,在国际舞台上挥斥方遒,成为中国清洁能源国际化的代言人和中国清洁能源国际战略的开路先锋。王菲,作为以水电为主的我国清洁能源项目投融资领域的杰出专家,先后主持、承担并出色完成了多个大型国际水电清洁能源项目的投融资工作,成功获得了数十亿美元的投融资额。作为这些项目的投融资负责人,她为项目的成功运营亲力

亲为,付出了艰辛的努力和极大的心血。

王菲2004年硕士毕业于中国水利水电领域的最高学府——河海大学,后来又远赴荷兰深造。多年的求学经历,她养成了刻苦钻研、勤于思考的习惯。海外学成归来的王菲积累了丰富的学识和立志于能源事业的雄心。命运亦不负其所望,王菲就职的每一个公司,都是在全球水电清洁能源领域鼎鼎盛名的龙头企业,所从事的工作都是水电清洁能源项目的投融资事务负责人。王菲挑勇重担,所经手的任何一个重大工程项目的投融资环节,都闪现着她智慧的光芒。

长期的多线程、高强度工作,培养了王菲

踏实稳重、雷厉风行、刚柔并济的工作作风。

自2019年加盟开山集团旗下北京开山国际清洁能源公司以来,王菲主要负责柬埔寨萨河水电站项目的投资。她不负众望,凭借自身丰富的经验,出色把控住了项目的投资风险,并且从容应对,高效精准地推动项目合作,受到中方和外方团队的一致高度赞赏。

近年来,王菲将精力投入到国际商务人才的培养培训方面,致力于为行业可持续发展注入不竭的动力。2018年开始,她受聘于有“一带一路”人才培训领域领跑者美名的北京基业长青管理咨询股份有限公司。作为课程研发专家和授课名师,王菲陆续开发设计了

为经济发展插上绿色之翼

国际工程商务人才实战型特训营系列课程,授课包括投资策划、投资项目融资与保险、海外项目融资及案例解析等颇有分量的课程,学员均为来自中国机械设备工程公司、中建第七工程局、中国铁建等著名央企的国际工程项目经理、国际商务管理人员等高端人才。

致力于清洁能源开发事业,是王菲一路奋斗的梦想。如今的她,已经在中国电建集团贵州工程有限公司国际工程公司担任总经理助理,成为了中国电建集团这个全球清洁能源引领者和全球基础设施互联互通骨干力量中的一员,以满满的自信迎接每一个璀璨的明天。

(本报记者 王萍)